

共享單車大戰新加坡打響

內地兩巨頭搶灘獅城 ofo 用戶量4個月內達10萬

香港文匯報訊 據新華社報道，來自中國的ofo小黃車日前在新加坡宣佈推出當地款新車型aura1.0後，新加坡市場上的三家無樁共享單車平台正加快各自產品的推廣速度。在使館集中的東陵路，兩周前還只能在手機應用程序內嵌地圖裡找到零星幾輛自行車的當地品牌oBike，現在已經和摩拜、ofo一起，成為當地隨處可見的共享單車，一場共享單車「大戰」已經悄然打響。

ofo小黃車今年2月登陸新加坡，首批在當地部署了上千輛共享單車。截至目前，ofo小黃車在新加坡的累計註冊用戶已達10萬，在500多萬人口的新加坡，僅ofo小黃車的日訂單量就達到了2萬。

在新加坡，由於實行限制私人擁有汽車的政策和打車費用較高等原因，連接公共交通節點與家庭、學校、辦公室之間的「最後一公里」交通問題，為包括共享單車在內的個人近距離移動解決方案提供了市場。

推陳出新 適應市場需求

為爭奪這個市場，中國的摩拜和ofo小黃車今年初紛紛搶灘新加坡，並與稍早前剛剛投放市場的oBike形成了直接競爭。由於運營模式相似，各方都力爭以技術取勝，使自己的服務能更符合當地用戶需求。

新加坡一家本地媒體今年三月曾經給三大平台做過一次橫向比較。結果是，oBike在5分鐘裡得到4分，ofo和摩拜各得3分。其中，oBike最讓測試者不滿的就是沒有變速器，爬坡不便；而ofo最大的丟分項則是沒有GPS，讓用戶難以找到單車位置。摩拜雖然在車身減重設計和為用戶提示停車地點方面得分較高，但也被指出GPS缺乏本地優化等問題。

為解決這些問題，相關企業進行了技術改

造。以ofo小黃車為例，該公司5月24日發佈新款共享單車，不僅外觀比舊款有了升級，還配備了適用於海外國家不同網絡通信制式的新一代智能鎖，方便當地用戶通過手機客戶端內嵌的谷歌地圖定位單車並掃碼開鎖，為公司在不同地區合理分配車輛資源提供數據支持。為適應當地炎熱、多雨、潮濕的氣候，新車型還配備了耐銹耐腐蝕的新型鋁製車架；為適應多山多坡地形，新車型改進減震避震設計，配備了3倍變速裝置等。

使用不當 造成安全隱患

雖然共享單車在新加坡發展很快，但單車的騎行、存放、維護等問題也日益凸顯。當地媒體就一直關注用戶使用單車不規範的情況。由於新加坡城市主要道路上還沒有非機動車專用行道，包括共享單車用戶在內的絕大部分自行車騎手都在使用人行道，給行人的安全帶來很多隱患。

由於規劃的自行車存放地點有限，很多共享單車被胡亂停放在人行道邊或者草地上，甚至一些共享單車還被放在了靠近樓梯的地方。此前，新加坡陸路交通管理局已決定將強制規範共享單車的使用，拖走違規停放的共享單車，並向該單車所屬的公司收取違規停放車輛的收集和保管等費用。



■ 新加坡街頭拍攝的oBike（左）、摩拜（中）、ofo三家無樁共享單車。

網上圖片

十八屆中央最後一輪巡視反饋情況公佈

香港文匯報訊 據新華社報道，十八屆中央第十二輪巡視反饋情況昨日開始在中央紀委監察部網站公佈，當天公佈了對內蒙古、吉林、雲南、陝西4省區開展「回頭看」的反饋情況，以及對中央網絡安全和信息化領導小組辦公室、國務院扶貧開發

領導小組辦公室、中國鐵路總公司、中國船舶重工集團公司等4單位開展「機動式」巡視的反饋情況。

根據反饋情況，內蒙古存在貫徹落實中央重大決策部署不夠有力，建設中國北方重要生態安全屏障有待加強，執行中央精準扶貧政策不夠到位，有的地方經濟數據造假，公款吃喝等問題禁而不絕，國土、礦產資源開發等領域存在廉潔風險等問

題。

吉林存在有的地方、企業經濟數據造假，扶貧工作精準度不夠，政治生態不夠健康，存在「好人主義」，黨內政治生活不夠嚴格，有的基層黨組織軟弱渙散等問題。

雲南存在肅清白恩培、仇和等「餘毒」不徹底，政商關係不清，政治生態遭到破壞，扶貧工作不夠精準，存在急躁冒進現象，幹部選任程序不夠規範，「帶病提拔」時有發生等問題。

陝西則有幹部選任程序不夠規範，選人用人問題反映集中，貫徹落實習近平總書記系列重要講話精神不夠到位，存在重表態、搶「頭彩」，輕結合、疏落實現象，

領導幹部多佔住房等問題。

此外，中央網信辦存在落實中央網信工作重大決策部署不夠到位，政治擔當缺失，不正確使用權力問題時有發生，維護政治安全不夠有力，存在「小圈子」，廉潔意識淡薄，管黨治黨不嚴等問題。

國務院扶貧辦存在違紀違規使用扶貧資金問題多發，扶貧和低保政策銜接不力，影響精準施策，扶貧分類施策不夠

精準，幫扶責任未壓實，落實扶貧政策措施「最後一公里」問題未有效解決，扶貧資金使用不夠精準，資金撥付不及時等問題。

中國鐵路總公司仍存在鐵路建設工程違

規轉分包、「黑中介」等問題，此外還有重點領域存在廉潔風險、有的領導人員在項目招投標中搞利益輸送、以權謀私等問題。

中船重工則存在違規用人、搞「小圈子」問題反映較多，重點領域存在廉潔風險，有的領導人員紀律意識淡薄，有的利用企業經營管理權謀取私利，對上次中央巡視發現問題整改不力等問題。

此輪巡視是十八屆中央最後一輪巡視。此輪被巡視單位還包括北京大學、清華大學等29所中管高校黨委。本輪巡視後，中央巡視將完成對省區市地方、中央和國家機關、國有重要骨幹企業、中央金融單位和中管高校的全覆蓋。

器官移植 今年上看1.5萬例

香港文匯報訊 據中新社報道，昨日，中國人體器官捐獻與移植委員會主任委員、中國器官移植發展基金會理事長黃潔夫表示，預計中國今年將完成1.5萬至1.6萬例器官移植手術。目前，在器官移植官方網站上登記排隊的有3.1萬人。

昨日是首個中國器官捐獻日，第六屆中國器官移植運動會昨日在北京大學召開。

黃潔夫在運動會開幕式後表示，中國可進行器官移植手術的醫院已增至173家。今後隨着器官移植事業的發展，中國器官移植醫院到今年底可望達到180至190家，未來可望達300家。

北大清華等高校自主招生「扎堆」開考



■ 各大高校的自主招生測試密集展開，讓考生不得不有所選擇。圖為奮筆疾書的考生們。 資料圖片

香港文匯報訊 據新華社報道，高考剛結束，各大高校的自主招生測試又密集展開。6月10日至22日，北大、清華、人大等90所全國試點高校舉行自主招生測試並確定入選資格考生名單。不少高校「扎堆」考核，測試時間「撞車」，讓考生不得不有所選擇。

今年的自主招生考核同樣安排在高考結束後、高考成績公佈前進行。根據各校公佈的自主招生簡章，許多重點高校的測試時間「撞車」。例如，北京師範大學、北京理工大學、中國政法大學、北京交通大學、北京化工大學等多個在

京高校的測試時間全部安排在10日至11日。

北京大學的三大自主選拔項目及「三位一體」測試集中在11日至13日舉行。清華的測試項目也於10日進行初試，通過初審的6,000多名考生同時參加初試，但為了「錯峰」考核，複試時間安排在16日至18日。人大的初試也在10日開考，複試則安排在17日。

考生疲於趕考

多校自招測試「撞車」意味着，一些報考多所大學的考生只能選擇一所院校

參加考試。對於報考外地大學的考生來說，奔波的「趕考」將成為生活常態。

據悉，各試點高校將於22日前完成考核並確定入選考生名單、專業及優惠分值，之後報教育部陽光高考平台公示。各省級招生考試機構公佈高考成績後，組織本省（區、市）考生單獨填報自主招生志願，原則上在本科第一批次錄取前完成自主招生錄取並進行公示。

自主招生，主要是選拔具有學科特長和創新潛質的優秀學生，是對現行統一高考招生按分數錄取的一種補充。自2003年我國啟動高校自主選拔錄取改革試點以來，具備自主招生資格的學校從最初的22所增加至目前的90所，招生人數約佔試點高校招生總數的5%。

西藏今秋暫停接待境外登山隊

香港文匯報訊 據中新社報道，西藏自治區登山協會昨日證實，目前該協會已暫停接待今秋入境中國西藏的境外登山團隊，受影響的除珠穆朗瑪峰北坡登山活動外，還包括卓奧友峰、希夏邦馬峰等其他8,000米以上山峰的登山活動。

西藏自治區登山協會負責人索南說，「暫停接待」的原因是出於及時解決和完善登山管理服務，為2018年登山季活動提供良好條件考慮。「西藏商業登山已有十多年，很多方面都需要不斷完善，這次暫停，不僅在於調整和完善對外接待服務，還有內部機制的整改。」

據介紹，「暫停接待」的通知已於近日陸續告知各境外登山團隊。此前有媒體報道，不久前波蘭登山者阿達姆斯基從珠峰北坡登頂後從南坡下山，「非法越境」進入尼泊爾。對此，索南回應，這只是「暫停接待」的原因之一，主要目的還是為了完善西藏登山的管理服務。

京城「二孩」入幼園難

香港文匯報訊 據中通社報道，進入報名季，北京地區公立幼兒園門口近日大排長龍。一年一度的「入園難」話題再度登上京城各大教育論壇的熱議榜首。

北京市西城區某公立幼兒園的一位招生老師說，雖然近兩三年幼兒園增加了網絡報名的方式，減輕了現場登記時來自家長的壓力，「不過由於今年是第一年面對『二孩』家長，可『一孩』都還沒解決入園問題呢？今年這批『二孩』家長守在幼兒園，特別讓人不踏實。」

值得注意的是，從4月底開始，北京城區各家公立幼兒園的招生簡章中已顯露出與往年不同之處。

熟悉入園政策的家長李楠告訴記者，近年來，入園門檻無外乎房子、戶籍這兩個條件。而今年許多幼兒園招生條件

中註明「持有獨生子女證」這一條件。該公立幼兒園所在地區教委雖然明確答覆「二孩」學位不受影響，但招生老師解釋，「就幼兒園而言，師資有限直接造成每年我們只能接受這麼多學生。別人獨生子女都沒有解決呢，要解決『二孩』，情理上說不過去。」

據悉，2015年至2017年，北京市要通過加大政府投入，新建改擴建幼兒園、扶持獎勵公辦性質幼兒園和普惠性民辦幼兒園，3年內增加入園名額15萬個。

不過，一位了解學前教育內情的公務員透露，相應政策和幼兒園建設一時還難以跟上。面對內地不合理的幼兒園結構及學前教育現狀，政府或需要進一步考慮拓寬幼兒園的市場准入，從而破解入園難題。

新華字典官方App上線



■ 《新聞聯播》原播音員李瑞英對每一個漢字提供原聲播讀。 網上圖片

香港文匯報訊 據澎湃新聞報道，昨日，來自出版方商務印書館官方版本的《新華字典》App正式登陸蘋果應用市場。根據該

APP的文字介紹，這款軟件是目前市場唯一正版的《新華字典》App，由商務印書館官方出版，中國社科院語言所修訂。

此外，這款官方版本的《新華字典》App還提供了數字版紙版對照，漢字規範筆順動畫等數十項增值服務，能夠「全面提升『國典』的名牌價值」。

值得一提的是，這款軟件還有一個重要的功能，那就是可以聽取央視《新聞聯播》原播音員李瑞英對每一個漢字提供了原聲播讀。不過，目前蘋果ios系統版本每天只能免費試聽兩次，讀者有需求可以花上40元人民幣購買所需的語音服務。

昨日下午，一名商務印書館相關工作人員在接受採訪時表示，目前這款軟件所依據的字庫是通行的第11版《新華字典》，隨着功能的完善，還會有更多的功能在後續版本推出，也會登陸更多軟件市場。

颱風「苗柏」或今日登粵

香港文匯報訊 據新華社報道，記者從廣東省氣象台獲悉，昨日14時，熱帶低壓已加強為今年第2號颱風「苗柏」（熱帶風暴級），中心附近最大風力8級，6級大風半徑範圍約300公里。預計颱風「苗柏」將於今日傍晚到夜間在廣東惠東到汕頭一帶沿海地區登陸。

國家海洋局南海預報中心昨日16時發佈海浪黃色、風暴潮藍色警報。預計11日夜間到12日白天，廣東東部沿岸海域將出現2米至3米的中浪到大浪。

廣東省氣象台預報，今日珠江口以東沿海市縣多雲轉大雨局部暴雨。13日至14日，粵東地區和深圳、東莞、惠州、河源、梅州等市先後有暴雨，部分市縣有大暴雨，珠三角地區有中到大雨局部暴雨。